

## Торжественная линейка, посвященная Почетному гражданину города Междуреченска Сергею Федоровичу Вензелеву.

**Цель:** формирование патриотических чувств, активной гражданской позиции на примере Почетного гражданина города Междуреченска Сергея Федоровича Вензелева, в честь которого названа гимназия.

**Задачи:**

- Расширить знания учащихся о Почетном гражданине города.
- Способствовать развитию интереса учащихся к своему земляку.
- Воспитывать у детей уважительное отношение к городу, школе.

**Участники мероприятия:** обучающиеся 5-6 классов.

**Место проведения:** актовый зал.

**Оборудование:** презентация, мультимедийный проектор, микрофоны, колонки, ноутбук.

### Ход мероприятия.

Имя Сергея Федоровича Вензелева для тысячи горожан неразрывно связано с наиболее ярким периодом развития Междуреченска. Он приехал с семьей в Междуреченск в декабре 1965 г., когда городу было всего 10 лет. Это были годы бурного строительства нашего города. С января 1966 по июнь 1971 Сергей Федорович был заместителем председателя горисполкома, а в июне 1971 сам стал председателем города Междуреченска.



Именно в бытность Сергея Федоровича Вензелева город активно строился и развивался. Возводились жилые кварталы, строились предприятия. При Вензелеве происходило массовое переселение междуреченцев из бараков в благоустроенные квартиры. В целом в те годы сдавалось по 40-45 и больше тысяч квадратных метров жилья, а это примерно

25-30 домов, в год. Это позволило не только расселить приезжих, но и почти полностью снести барачное жилье. Забот у председателя исполкома было всегда с избытком, но первоочередной была забота о том, чтобы в квартирах было тепло зимой. В те же годы были построены 3 котельные и начато строительство районной котельной.

В 1967-1968 годах школы были перегружены, школьники учились в 3 смены. И чтоб улучшить условия для подрастающего поколения были построены школы №20, 21 (ныне 2 корпус гимназии №6), 22, 23, 24, 12, 10 и 15 школа в отдаленном поселке Камешки. С Детскими садами проблему решили немного позже, начиная с 1974 года, в течение 3 лет построили 8 детских садов. А для того, чтобы построить музыкальную школу и детскую больницу, пришлось пойти на некоторые нарушения. В планах эти учреждения не стояли, а значит, на финансирование строительства надежды не было. Поэтому возникла идея запланировать строительство детского сада с музыкальным уклоном, где позже поместили музыкальную школу. У детской больницы по улице Гули Королевой такая же история. Строился большой детский сад, из которого после сдачи объекта сделали больницу.

А разве может руководство города равнодушно относиться к тому, что зимой на прилавках магазинов отсутствуют фрукты и овощи? Был построен склад, где можно было завозить и хранить овощные и фруктовые культуры для всего населения города. На той же базе был построен и оборудован свиноводческий фермерский двор на 1200 свиней, которые давали более 200 тонн мяса. Наряду со строительством важных объектов в городе большое внимание было уделено бытовому обслуживанию населения. Появились новые виды услуг: вязка трикотажных изделий, ремонт сложной бытовой техники, химчистка, телевидение.

Самым важным в своей работе Сергей Федорович считал готовность всех городских служб к стихийным наводнениям, которым каждую весну подвергался Междуреченск. В 1977 году серьезное наводнение отрезало город от Новокузнецка, разрушена была дорога до водозабора и в сторону Мысков. Оперативный штаб был создан сразу и работал круглосуточно. Как только вода спала, сразу начались восстановительные работы, расширилась дамба на Усе и Томи. Эта работа заняла все лето.

Работа Сергея Федоровича была непроста и многогранна. Все, что делалось в городе, было на строжайшем контроле. Для этого составлялись планы – ежедневные, еженедельные, месячные, годовые. Сергей Федорович как никто знал все горячие точки города. Приходил он на свою работу за час до начала рабочего дня.



Сергей Федорович Вензелев на обходе города

Нужно было позвонить и выслушать отчеты начальника милиции, скорой помощи, водозабора, хлебозавода и т.д. Затем садился в машину и объезжал весь город – смотрел, что сделано по благоустройству за вчерашний день. После этого уже было представление об обстановке в городе.

Еще очень важным моментом была подготовка и проведение VII зимней Спартакиады народов РСФСР. Специалисты-спортсмены признали, что для проведения соревнований по лыжному двоеборью и прыжкам с трамплинов наш город является самым благоприятным. Город гостеприимно должен был принять 430 участников спартакиады - это лучшие спортсмены со всей страны, около 20 команд. А для этого надо было построить трамплины 70 и 90 метров.



Гора Югус  
Строительство  
трамплинов 70  
и 90м.



В ту зиму выпало мало снега и приходилось перевозить снег из города на гору Югус в мешках, ведрах и шахтовых рукавах. Для этого были задействованы 3000 учащихся школ, техникума, училищ, молодежи предприятий. Длинной цепочкой до горы Югус они выстраивались друг за другом

и передавали снег. За хорошим настроением и подбадриванием друг друга время проходило не заметно. Благодаря такой хорошо организованной работе Вензелева, специалисты Кемеровского спорткомитета и комитета РСФСР дали высокую оценку подготовки и проведения мероприятия.

Первое образование Сергея Федоровича Вензелева было педагогическим, будучи уже председателем исполкома подрабатывал учителем в вечерней школе, причем брал самые последние уроки, чтоб это не мешало основной работе. А по выходным он выделял время для спорта, он был лыжником. Первую лыжню, открывая новый сезон, обычно прокладывал он.

Работал он главой города до апреля 1982, и в возрасте 61 года должен был отправиться на заслуженный отдых. Но Сергей Федорович был из категории людей неугомонных, равнодушных к тому, чем живет наша страна и мир в целом. И еще 9 лет, до октября 1991, трудился инженером по гражданской обороне на Томусинской автобазе. Там он за очень короткое время смог преобразить штаб. Его характеризовали как ответственного, болеющего душой за дело, очень отзывчивого, добропорядочного и в меру требовательного как к другим, так и к себе.



Сергей Федорович Вензелев был награжден 16 медалями. В их числе были медали «За победу над Германией», «За боевые заслуги», «За освоение целинных земель», «Маршал Советского Союза Жуков» и «За особый вклад в развитие Кузбасса» III степени. Очень много, что строилось в 60-70-е годы, связано с деятельностью Сергея Федоровича, и 20 июня 1995 года Сергей Федорович по праву получил звание «Почетный гражданин города Междуреченска».

В 2001 году администрацией междуреченского городского округа был объявлен конкурс на лучшее образовательное учреждение. Гимназия №6 стала победителем этого конкурса и 21 февраля 2002 года гимназия была названа в честь первого председателя исполкома, почетного гражданина нашего города Вензелева Сергея Федоровича.





24 июня 2003 была открыта мемориальная доска памяти С.Ф.Вензелева по адресу проспект Коммунистический 2.

